

爱家乡话 说家乡话

奉化区首届少儿方言才艺大赛即将来袭

大赛招商工作正紧锣密鼓进行

方言,作为千百年来形成的地方文化,承载着地方的特色文明,是蕴藏地方的智慧、技艺、信仰、风俗的载体。现实生活中,越来越多的孩子自然而然地学会了普通话和英语,而本该最早学会的方言,却把他们难坏了,导致现在很多学生不会讲方言,一种又一种方言开始“休克”,这是方言文化的一大缺憾,长此下去,有可能造成方言的失传。

奉化区首届少儿方言才艺大赛由宁波市奉化区语言文字工作委员会、宁波市奉化区教育局、宁波市奉化区文化广电新闻出版局共同主办,奉化日报小记者工作室、奉化银泰城承办。通过大赛的形式,让更多家庭、孩子及社会各界意识到保护方言文化、使用方言交流的重要性,倡导全区少儿爱家乡话、说家乡话的好风尚,用方言提升奉化的城市韵味。开发利用好语言文化资源,是一项功在

当代、利在千秋的语言文化工程。

根据统筹安排,大赛将于本月中下旬正式推出,届时将会通过微信公众号发布、小记者专刊刊登等形式同时发布。本次大赛,组委会还将邀请区内有一定知名度、影响力及权威性的学者老师担任评委。大赛分海选、复赛、半决赛、决赛等四个环节,在组别分组上,分为幼儿组和小学组,并区分比赛内容,面向的参赛群体为全区小学生及近900名小小记者。初定小学组海选6至8场,每场40人;幼儿组入选海选,共12场,每场参赛人数依各园小小记者人数而定。

目前,大赛已进入筹备尾声,招商工作正紧锣密鼓进行。欢迎有兴趣加盟参与的商家、企业拨打本报小记者工作室电话:88989537联系我们。

开学税务第一课

□通讯员 刘东玥 董驻

2018年9月5日,开学伊始,奉化区税务局几位青年干部来到溪口镇武岭小学,为同学们带来了一次别开生面的“开学第一课”。

税务局的青年干部通过PPT向小学生们宣讲了什么是税收、税收与我们的关系、我们身边的税收、新时代的税收等内容,并结合身边的例子深入浅出地向同学们介绍了税收的来源与用途,让本来抽象深奥的税收知识一下子变得通俗易懂。

听完报告后,双方展开了热烈的互动。一个同学说:“暑假我和爸爸去买桌子,老板说不能开发票,只开了收据,这个时候我该怎么办?”税务干部向他解释,家具店老板有义务向消费者开具增值税普通发票,如果拒不开具,消费者可以拨打12366向税务部门



上好开学税务第一课

融合新力量 起航扬新帆

□通讯员 马金山

为了能让新教师尽快融入到蕪湖中心小学这个大家庭,认识教师岗位职责、尽快学会教育教学工作的方法、提升教育教学水平,近日,该校组织了为期3天的2018学年新教师岗前培训活动。

首先,新入职的教师进行了自我介绍,大家相互熟悉,增进了解。随后,该校校长王昌杰对新教师表示了热烈欢迎,他向新教师介绍了学校的工作流程和管理制度,希望新教师尽快了解并适应学校的各项工作,对新的教学工作充满爱心、热心和激情。学校其他各部门的负责老师们纷纷分享了自己的经历:要学会喜欢,只有喜欢才会用心去做;学会用心,用心备课、用心上课、用心改作业;学会学习,向老教师学经



开学第一天

求助。还有一位同学问:“最近国家就个人所得税政策进行调整,大人们都很关心调整后他们收入会有什么变化,能不能给我们介绍一下。”税务干部解释道,首先这次个人所得税起征点从3500元提高到了5000元,其次增加了教育、养老、房贷利息、大病医疗的专项扣除,是一项让利于民的好政策。也有同学说:“之前我以为税收就是拿走爸爸妈妈辛苦赚来的钱,现在我知道税收取之于民、用之于民,为我们带来了美丽的校园、整洁的医院、宽敞的马路,税收可以让我们的生活更加美好。”

区税务局长期重视对中小学生的税收普法教育,每学期都会针对不同年级的学生开展税收宣传,通过认识、感受、体验等环节让学生从小树立依法纳税、诚信纳税、纳税光荣的意识,为税法宣传和普及打开了一扇独特的窗口。

验,向新教师学干劲;学会管理,学会对学生和课堂进行管理。他们希望新教师树立职业理想,加强师德建设,养成良好的职业习惯,在新的岗位上,突破自我。

新教师团队融合是岗前培训的一个重要活动。在活动中,新调入教师也一展才艺,有剪窗花、唱歌、打太极拳、朗诵……才艺满满,精彩纷呈。在培训中融合,通过交流促进教师个人能力提升,也可以使优秀的资源得到共享。

通过新教师培训,新教师们熟悉了教学管理的基本规范,也懂得了作为一名老师应该具备哪些职业道德修养,“悦纳如海,勇进如潮”,新教师的加入为学校注入了新鲜的血液。后续,学校将搭建更多展示、交流、学习平台,让新教师更快地成长。

童蒙养正启学力 立规成范书未来

□通讯员 孙斌杰 李莉

8月31日,武岭小学迎来了2018年一年级新生入学盛典。

上午,一年级新生家长汇集在学校汇报厅,举行了“童蒙养正,家校同行”活动的启动仪式。会上,德育副校长胡伟珠向家长们提出了“一日常规、一周启蒙、一月陪伴、一季绽放、一年养成”五个要求。徐维老师为家长们作了“幼小衔接,快乐起步”的专题讲座。家长们的开学第一课,不仅让他们认识到了家校同行对孩子成长的重要性,也让他们明确了自己在孩子学习力培养上的职责。

下午,一年级新生在父母家人的陪同下,在校仪仗队的欢迎下,踏着红毯穿过了象征小学生涯起点的“学力之门”。

校长徐孟琪、书记徐荣明两位老师站在“学力之门”前,与每一位新生热情握手并送上了“开学大惊喜”。同学们经过“学力之门”后,经历了正衣冠、净心净手、开笔礼、拜师礼这四个环节的入学礼,听取了班主任老师关于常规、礼仪的开学第一课,参观了校园,度过了欢快的一个半小时。

“学力扎根,人格成长,文化落地”是武岭小学一贯秉承的办学理念。学校希望以这次“童蒙养正启学力,立规成范书未来”新生入学盛典为起点,推行“童蒙养正,立规成范”系列活动,丰厚师生学力、完善师生人格,家校合力将学校建设成为滋养师生生命的桃花源,让源自武小的桃花在雪窦之麓、若江之畔乃至华夏大地,处处盛开。

新学期迎来新一批“小豆丁”

□通讯员 袁杰

做好幼小衔接,给孩子们一个难忘的入学仪式教育。近日,实验小学开展“快乐启航,幸福成长”2018级新生入学仪式,从智慧之路、理想之签、崇敬之礼、爱之拥抱、感恩之语、鸿鹄之志六大环节使学生牢记开学第一天,深记自己已经成为一名光荣的实小学子,践行实小担

当,努力成为一名优秀的小学生。

6年小学学习生涯的第一场开学季的仪式教育,是学校送给孩子们的第一份礼物,它必定在孩子们的心底留下深深的印记。成长季、毕业季……孩子们将在实小的大舞台上大展身手。



收到入学通知书

晒暑假作业 亮假期生活

□通讯员 马金山

今年,蕪湖中心小学学生交回的暑假作业与以往有所不同——作业极富创意和趣味性,作业各具特色,船模、种植、办手抄报、写影评等。

同学们在各任课老师的指导下,先评选出了优秀作业。活动中,老师组织同学们布置场地,把挑选出的优秀作业分类整齐摆放。然后,同学们参观展出

的优秀作业。整个参观过程,同学们兴致高昂,不时能听到他们由衷的赞叹之声。

此次作业展览,使同学们看到了身边的榜样,看到了自己的不足,找到了今后的努力方向,带给了他们前进的动力。一份份整洁、漂亮的作业,是同学们暑假生活的缩影,代表了他们对学习的热爱,对生活的热爱。凭着这份热爱,相信他们会在新学期保持良好的学习状态,奋发向上。



学生们正在参观优秀作业展

九月,开学啦!寂寞了一个暑假的校园顿时沸腾起来。走进阔别两个月的校园,看到久违的同学,你会是怎样的心情?开学第一天,有哪些事情让你记忆犹新?

接下来,我们就来看看西坞中心小学404班的小记者们开学第一天的感受。

今天是开学第一天。

我们到校后第一件事是大扫除,不过幸运的是我竟然没有被分配到任务。可是高兴了没多久,我和其他两个同学一起,被老师叫到原来的班级整理剩下的东西去了。我们刚走到原来教室门口,教室里响起一阵说笑声:“看,大哥哥们来我们教室了!”“难道他们还想去读三年级?”……这些弟弟妹妹太可爱了。

打扫好教室就可以去领新书了,这是我期待的事情了。我们来到篮球场,开始是按顺序拿放在地上的新书,可是后来有些同学想积极表现,就争先恐后地抢着拿了,生怕没书可拿。我就是其中一个没抢到书的,只好回教室去。刚走出篮球场,看到操场上散了一地的书本,一个男孩子正站在旁边束手无策。哈哈,刚才抢了那么大一摞的书,现在没办法了吧?我也不能看热闹啊,于是赶紧跑过去帮忙。

开学第一天,安静了两个月的校园又开始热闹起来了……

——小记者 郭奕维

一大早,我乘着校车来到学校,兴冲冲地跑向三楼的教室。一进教室,咦?怎么都不认识?难道这学期转来很多新同学?突然,我的脑袋灵光一闪,不对啊!这是我原来的教室,妈妈说我的教室在新教学楼呀!于是,我又转身向新教学楼跑去,又是三楼!我这胖乎乎的身体经过这一番折腾,已经是上气不接下气了。

这学期我们班新转来两个男孩子,其中一个成了我的同桌,不知道是不是新来的缘故,他总是不停地问我这问那。刚开始我也有问必答,后来我也烦了,心里一直想:看在他是新生的面上,我忍一忍吧!中午,当老师说乘车的同学去开会的时候,我别提有多开心了,终于可以摆脱他了!可是,会开好我该怎么办呢?

——小记者 江若萱

今天是开学第一天。先是大扫除,张老师给我们分配好了任务,大家便分头干了起来。可是没有分配到任务的我也不能无所事事地闲逛,于是,我便去帮周星元收拾讲台。看着乱糟糟的讲台,我无从下手,看着周星元熟练的动作,我也跟着她行动起来。经过我们的一番整理和擦拭,讲台桌焕然一新,我看着整洁的讲台,心里有一种满满的成就感。

每年在食堂吃饭的位置要发生改变,所以每个学期的第一天,我们都得提前去食堂确认位置,以便中午时能轻车熟路地就餐。上学期,我们在一楼吃饭,这学期我们到二楼了。先在楼下排队等候,值周老师说可以上楼了,我们还得在二楼排队打饭,能上热乎乎的饭菜也不容易啊!

今天,我们还发了新书,排好了座位,真是忙碌的一天。

——小记者 骆文谦

暑假一转眼就过去了,今天,我成了四年级学生了。跑到新教学楼的三楼,这是我的新教室。教室里已经有好多同学了,他们正兴致勃勃地谈论着暑假里的趣事,于是,我也加入了其中。

开始大扫除,我分配到的任务是擦瓷砖。似乎是一个很轻松的活儿,可是,没多久就遇到了“强敌”——双面胶。可那又怎么样,我还是能把它清理干净。只见我先用湿抹布擦了一下,再用指甲把双面胶抠下来,一条,两条,三条……终于,我把这个“强敌”打败了,可是我的指甲直到下午还在疼。

开学第一天,虽然有点忙碌,但是也让人快乐而充满期待。

——小记者 何皓轩

终于结束暑假的生活了,我又重返校园,感到既陌生又熟悉。旧的学校大门已不能通行,新的大门非常气派,一座新造的桥从学校门口通往停车场,以后,上学和放学再不会拥挤了吧?一到教室,我把暑假作业放在了讲台上,等同学们都到齐后,老师开始检查暑假作业了。老师按照每一种作业依次点名,看看哪些同学没有完成,然后再检查完成的质量,最后,老师公布了作业优秀的名单,我也是其中之一,老师奖励了我们每人一块奶酪干。

第一天就得到了老师的表扬,这真是件让人非常开心的事!

——小记者 陈盈朵

一早,我来到学校,走进新教室,同学们三五成群,凑在一起谈论着自己的暑假生活。没过多久,我们开始大扫除,擦玻璃、扫地、拖地、整理……教室里全是一个个忙碌的身影。不一会儿,在同学们的努力下,顿时窗明几净。看着焕然一新的教室,同学们那满是汗水的脸上露出了满意的笑容。

接下来要发新书了,这是我开心的事情了。一本本崭新的书本陆陆续续地到了我的手上,我小心翼翼地给它们包上了书皮。晚上我可以看个够啦!

新学期,给了我新的梦想,我要更加努力,成为老师的好助手,同学们的好伙伴。新学期,加油!

——小记者 郭鑫怡